Развлечение «Коляда, коляда – отворяй ворота!!!»
Жизнь детей в дошкольном учреждении Хоринском детском саду «Берёзка» — это не только будни, но и веселые праздники. Каждый день воспитатели стараются сделать для ребенка ярким, запоминающимся. Каждое утро  в детском саду для ребят наступает время радостных встреч, новых открытий, увлечений.
После встречи Нового года настало самое веселое, таинственное время, которое с давних времен носит название Святки. 
Музыкальный руководитель Галсанова Ольга Владимировна и воспитатели Бурлакова Татьяна Петровна и Черных Евгения Петровна организовали фольклорное развлечение «Коляда, коляда отваряй  ворота», познакомили детей  средней и второй младшей групп,  с традициями, обрядами святочных праздников на Руси, постарались подарить радость общения и сплотить их.
Не зря в народе в эти дни люди гуляли, ходили в гости, поздравляли с Рождеством, пели колядки. Воспитанникам очень понравилась эта затея.
Так 17 января состоялось фольклорное развлечение «Коляда, коляда отваряй  ворота». С целью  расширить знания о народных традициях, формировать интерес к народным играм, песням, развлечениям. Развивать познавательную и творческую активность, используя русский народный фольклор; развивать эмоциональное, творческое и образное восприятие фольклорного материала. Продолжать воспитывать детей на лучших традициях русского народного творчества, приобщать детей к духовным ценностям народной культуры.
Дети и взрослые «ряженые» начали развлечение с колядования, сопровождавшегося пением песен, величаний, пожеланий.
 Играли с ребятишками, пели веселые песни, водили хороводы. Праздник порадовал и детей и взрослых.
Сладкую нотку внесло чаепитие. За столом детки делились впечатлениями, а их лица светились улыбками и радостью. Праздник удался на славу!
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